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                                          2021-06-14 

 

Motion av Leonid Yurkovskiy (SD) om aktualisering av debattformatet i 
kommunfullmäktige 
 
Partipolitiska meningsutbyten som offentliggörs är ett viktigt medel för att låta invånare 
engagera sig i den lokala politiken och ta del av de demokratiska processerna som formar vår 
omgivning. För kommunens del sker detta främst med kommunfullmäktigesammanträden 
som plattform, där folkvalda ledamöter ges möjlighet att yttra sig i de frågor som hanteras av 
kommunens högsta beslutande organ. 

För ett enskilt ärende kan dessa meningsutbyten ta timmar i anspråk. Detta kan vara befogat 
för vissa ärendedebatter, men för andra innebär det återupprepningar som inte leder till 
någon ny information eller några nya slutsatser. Medan det är åtråvärt att de folkvalda visar 
engagemang för sitt ämbete, underlättar inte dagens system för en kärnfull och lättillgänglig 
debatt. Timvisa diskussioner är, av praktiska skäl, inte ett innehåll som många har möjlighet 
att ta del av, samtidigt hör det inte till ovanligheterna att extrainsatta 
fullmäktigesammanträden måste äga rum för att klara av ärenden som ständigt bordläggs på 
grund av tidsbrist.  

En viktig fråga som kommunfullmäktige bör ställa sig är: vem debatterar vi för? Att två 
ledamöter eller partier, som sedan länge är cementerade i sina ställningstaganden, 
debatterar ett och samma ämne i timmar, är ett allt för vanligt scenario. De naturliga 
följdfrågorna är, hur gynnar det nuvarande systemet allmänhetens intresse och insikt? Och 
hur kan vårt arbetssätt förbättras? 

För att nå svaren efterfrågar Sverigedemokraterna en bred genomlysning på hur 
debattformen kan utvecklas för att öka allmänhetens intresse för den lokala politiken. Bland 
annat bör det utredas vilka debattformer och format som tilltalar medborgarna, samt 
tidsåtgången och upplägget på dessa. En självklarhet bör vara att inkludera allmänheten 
genom intervjuer för att hitta intressanta debattformat som kompletterar de traditionella 
replikskiftena. 

När politiken tar tid och pengar i anspråk för att genomföra sammanträdena, är det viktigt att 
vi gör dem tillgängliga och intressanta för allmänheten. Diskussionerna bör vara tydliga, 
kärnfulla och respektera sammanträdestiden. 

Med anledning av ovanstående föreslår vi fullmäktige besluta:  

1. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att, tillsammans med medborgare och akademi, 
utreda hur debattformatet kan utvecklas för att öka medborgarnas intresse för att 
följa fullmäktigesammanträdena. 
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